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ESAME di MATEMATICA 86103 - A

Studente matricola

Gli esercizi sono svolti correttamente se € presente l'intero svolgimento con opportuni commenti. Il punteggio minimo da ottenere ¢ 18.

Traccia 1/1

ln(4sin2x+2(\/§—l)sinx—\/§)
\/x+4—\/x2 -2x

1- Individuare il dominio della funzione f (x) = . (PUNTI: 4)

. e . . . . . -1
2- Determinare l'insieme dei numeri complessi 7 per cui z4 +—-= 0. (PUNTI: 2)
+1

. 3
3- Verificare applicando la definizione di limite la correttezza o meno del limite lim 7 =00, (PUNTI: 2)
=17 x —

log(1+ xsin x)arctan’ (e"‘ - 1)

4- Calcolare il seguente lim utilizzando limiti notevoli. (PUNTTI: 4)

520 Y1435 -1
. . . e d 1
5- Applicando la definizione di derivata verificare d—ln(Sx) =— . (PUNTI: 2)
X X
2
6- Studiare la funzione f (x) =arctanx - ——. (PUNTI: 12)
1
+3
7- Calcolare 'integrale f dx \/; . (PUNTI: 4)

g (2%/?—3x—2\/¥)
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UNIVERSITA’ degli STUDI del SANNIO
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CORSO di LAUREA in INGEGNERIA CIVILE
ESAME di MATEMATICA 86103 - B

Studente matricola

Gli esercizi sono svolti correttamente se € presente l'intero svolgimento con opportuni commenti. Il punteggio minimo da ottenere ¢ 18.

Traccia 1/1

1- Individuare il dominio della funzione f(x,y) =Jx*+y -1+ 1n(xy2 + xzy) . (PUNTI: 4)

4-x?oy?

2- Determinare i punti di massimo e\o di minimo assoluto e\o relativo f (x, y)= ye al variare della coppia

(x,y) ER*. (PUNTI: 4)

u"-u'=e* (5x2 + 3x) +sinx
3- Risolvere il seguente problema di Cauchy M(O) =1 . (PUNTI: 5)
u'(O) =1

3
4- Risolvere il seguente calcolo variazionale O f u'" (1 —u’ )dx =0. (PUNTI: 4)
2

5- Calcolare il rotore e la divergenza del campo vettoriale f(x,y,z)= (x2 + V2, XyZ,X + zyz) . (PUNTI: 4)

dxdy

6- Calcolare I'integrale dove S ¢ la parte di piano delimitata dalla circonferenza di raggio 1/2 e centro (-1/2,
0). (PUNTT: 5)

7- Data la superficie ¢(u,v) = (3u2 —viuv,v+ u) con (u,v) eEK= [1,2] X [0,1] costruire la normale alla superficie per una

generica coppia (u,v) € K . Calcolare il vettore ortogonale alla superficie nel punto (u,v) = (1,1) . (PUNTI: 4)
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